

2019/2020 赛季西甲北京时间昨日落下帷幕,冠军皇马客场2:2战平莱加内斯后,遗憾地结束了10连胜,以一场平局收尾。巴萨5:0大胜阿拉维斯后收获亚军,其中梅西梅开二度,最终打进25球第七次收获金靴奖。

□ 刘大伟

### 皇马收官平淡

在西甲收官战里,两度取得领先的皇马两度被莱加内斯追平,未能如愿以11连胜收尾,从而错失了一连串新纪录。如果此役取胜,齐达内将迎来执教生涯的第100场西甲胜利。而且皇马本来还有望创造近49年以来最少的丢球纪录。1970/1971赛季,皇马仅丢24球,而在本轮之前,皇马37轮仅丢23球,可莱加内斯此役打进2球,使皇马本赛季最终丢掉25球,让这一希望落空。

不过,此役队长拉莫斯却完成了自己的目标。在以头球攻破了莱加内斯球门后,拉莫斯打入了俱乐部生涯的第100球,本赛季共打入11球,成为21世纪单赛季进球最多的西甲后卫,从而成为自1993/1994赛季科曼以来,第一位在单赛季进球数超过10球的西甲后卫。不仅如此,拉莫斯还以11球跻身西甲射手榜前10位!

### 梅西七夺金靴

巴萨收官战客场5:0大胜阿拉维斯,梅西梅开二度锁定射手榜金靴。本赛季西甲梅西交出的个人数据是:打进25球、助攻21次。在比赛第24分钟,梅西送出了本赛季联赛中个人第21次助攻,从而打破了哈维2008/2009赛季20次助攻的西甲助攻纪录,而且21次助攻也是欧洲五大联赛单赛季历史助攻的新纪录,此前这一纪录是由托马斯·穆勒本赛季在德甲刚刚创造的。

本赛季联赛中,巴萨共打进84球,其中46球来自于梅西的直接创造,占球队进球总数的55%。赛季打进25球,让梅西领先第二名本泽马4球,拿到了金靴奖。在梅西职业生涯中,这也是他第7次赢得西甲金靴,从而让他完成了对萨拉的超越。在最近4个赛季中,梅西全都拿到了金靴奖,此前在西甲历史上,只有乌戈·桑切斯连续5个赛季称霸射手榜,因此下赛季,将成为梅西的新目标。

# 梅西七『擒』金靴

### 尚余三大悬念

本赛季皇马提前一轮夺得西甲冠军,随着收官战战罢,本赛季西甲欧冠名额也确定下来:皇马、巴萨、马竞和塞维利亚获得欧冠名额。武磊所在的西班牙人则排名垫底,下赛季降入西乙联赛。与他们一样降级的球队还有莱加内斯与马略卡。

接下来西甲三支豪门皇马、巴萨和马竞将征战欧冠淘汰赛,皇马与巴萨分在“死亡半区”,相比之下马竞的赛程更有利。目前本赛季西甲还剩下3个悬念,一是国王杯冠军的归属,毕尔巴鄂竞技和皇家社会将对这项荣誉展开争夺,国王杯冠军的归属也决定着最后一个欧战席位。此外西乙最后一个升级名额也有待揭晓,它需要西乙四支球队通过附加赛来决定。目前已经确定升入西甲的球队是卡迪斯与韦斯卡。



## 皖籍国脚张成林正式加盟武汉卓尔

星报讯(记者 江锐) 自从天津天海解散后,安徽籍的前国脚张成林下一站为何处一直被球迷关注。记者获悉,中超球队武汉卓尔官方宣布,张成林、丛震、刘尚坤3名球员加盟。

张成林1987年出生于安徽蚌埠。2005年,张成林进入沈阳金德一线队,身体素质出众、攻守兼备的他在2009赛季便成为球队主力边后卫。2010年,张成林入选中国国家队,并在对阵乌拉圭队的友谊赛中出场,完成国家队比赛处子秀。凭借出色的表现,张成林加盟陕西浐灞队(后更名为贵州人和队),代表球队出场174场,贡献了19粒进球、7次助攻,先后获得2013年中国足协杯冠军、2014年中国足球超级杯冠军等荣誉。2017年,张成林转会加盟广州恒大队,两个赛季中张成林代表球队出场27次,贡献两粒进球,并获得2017赛季中超联赛冠军、2017、2018年中国足协杯冠军。2019赛季,张成林租借加盟天津天海队,共出场17次,贡献3粒进球,两次助攻。

武汉卓尔俱乐部表示,张成林能够胜任后防线上多个位置,拥有丰富的比赛经验,身体素质出众,作风硬朗。期待张成林的加盟能够进一步增强球队防守厚度以及边路攻防能力,欢迎张成林加入武汉卓尔大家庭,期待他在未来为广大荆楚球迷奉献更多精彩的表现。

## 肥东云骑游大会19日启幕

星报讯(彭红玲 记者 江锐) 7月19日,2020中国·肥东“包公源”乐享健康云骑游大会正式拉开帷幕。本次活动由合肥市体育局、肥东县人民政府共同指导,肥东县文化和旅游局、合肥东部新城文旅传媒有限公司、包公镇人民政府联合主办,肥东县委宣传部、肥东县教育体育局、肥东县商务局协办。

当日上午,本届云骑游大会系列活动之一的助农直播正式开始。肥东县包公镇副镇长高慧做客直播间,向全国网友推介秀美包公的历史文化和山水美景,借助抖音直播平台,“带货”包公特产瓜蒌子、凤凰山蓝莓,为爱心助农赋能,为乡村振兴增色。“肥东第一铁人”温耀平也受邀走进直播间,向全国观众诉说他精彩的“铁人人生”,分享健康骑行、科学锻炼之道。

据了解,中国·肥东“包公源”骑游大会已经成功举办两届,让参与者在骑游中尽览包公美景,在趣味活动中感悟包公孝廉文化,持续擦亮“包公故里”文化名片。

## 合肥亲子阅读基地授牌

星报讯(戴群 记者 吴笑文) 为传播科学家庭教育理念,激发广大家长和儿童对书籍、阅读的兴趣,大力推动全民阅读行动,营造更加浓郁的家庭读书氛围,7月15日上午,南山书院城市阅读空间举行了“合肥市亲子阅读体验基地及儿童之家示范点授牌仪式”。

在现场,图书馆负责人对亲子阅读体验基地整体情况做了简单介绍。高新区妇儿工委邵海燕全面了解整个图书馆的运营状态及馆内特色区域将“合肥市亲子阅读体验基地”牌匾授予南山书院,并谆谆教导要充分发挥亲子阅读基地的模范带头作用,给所在辖区的居民群众带来切合实际的服务及受益。自开业以来,南山书院一直致力于全民阅读的阅读推广工作,通过不同的形式将社会教育与学校教育、家庭教育有机地结合,相互补充,最大限度地发挥了自身的文化传播与教育职能。在馆内专门设立“阅+绘本馆”内设有亲子阅读区,1000余册图书绘本,开展的“南山绘本半小时”亲子阅读课等系列活动得到了社会公众的广泛认同,为积极传播科学家庭教育理念,传承中华优秀传统文化和优良家风,促进家庭文明新风尚发挥了重要作用。

下一步,南山书院将致力于通过服务理念、服务方式、服务内容的不断创新,切实为“鼓励亲子阅读,倡导全民阅读,打造书香社会”做出应有的社会贡献。

## 安徽名将吕秀芝将“试走”全国邀请赛

星报讯(记者 江锐) 2020年全国竞走邀请赛将于7月29日在辽宁省锦州市举行。中国田径协会公布了比赛竞赛规程,共有33名国家队队员参赛,其中包括安徽名将吕秀芝。

此前,国家竞走队分成四组,分别在张阜新、陈和林、桑德罗、孙荔安四位主教练的带领下于辽宁盘锦、云南昆明、山东泰安以及吉林长白山训练。梁瑞、杨家玉、吕秀芝、切阳什姐、陈定、王钦等名将,均计划参加本次全国竞走邀请赛,不过,重新回到赛场的奥运冠军刘虹则并不参加此次邀请赛。在参赛选手中,梁瑞、杨家玉两位世界冠军跟随教练张阜新在辽宁盘锦集训,王钦、吕秀芝、切阳什姐等名将一直跟随外教桑德罗在山东泰安训练。

中国田径协会规定,确认参赛运动员、教练员、领队等随队人员需在赛前7天提供“核酸检测阴性证明”,并将检测结果带到赛区。各运动队须保证做过核酸检测

后,一直停留在相对封闭的基地内。

此次邀请赛共设置男子20公里、男子35公里以及女子20公里共3个项目,其中男子单项不可兼项。运动员将在7月24~25日进行体能测试(测试方案另行发布),不参加体能测试者将失去参加该场竞走比赛的资格。

据悉,此次报名的名额分配将参考2019冠军赛和锦标赛团体的名次,若在个别项目的报名上超过预计的总人数,则根据2019年竞走成绩的排名划取资格线,国家队队员不占各省市分配名额。

2020年全国竞走大奖赛暨奥运会选拔赛原定于今年2月底在安徽黄山举行,由于受到疫情影响,东京奥运会也推迟至明年夏天举行,部分竞走赛事被迫推迟或取消。过去一段时间以来,国家竞走队尝试了内部测试赛、通讯赛等形式,此次线下形式的全国邀请赛,将是运动员们检验冬训成果、竞技状态的宝贵机会。